

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 (9541)

Среда, 13 октября 1954 года.

Цена 20 коп.

СМЕЛЕЕ ВНЕДРЯТЬ МЕТОД Т. С. МАЛЬЦЕВА В ПРОИЗВОДСТВО

На днях в гор. Шадринске, Курганской области, закончилось второе Всесоюзное совещание работников науки и практики сельского хозяйства по изучению и распространению новой системы обработки почвы и посева сельскохозяйственных культур, предложенной полеводцами колхоза «Завезы Ленина», директором Шадринской опытной станции Т. С. Мальцевым. Созванное по решению Центрального Комитета КПСС Министерством сельского хозяйства СССР, совещание еще раз показало, какой исключительно важный вклад в науку и практику внес колхозный ученый.

Предложенная им новая система обработки почвы и посева открывает большие перспективы в изыскании новых путей повышения урожайности колхозных полей. Изучив классическое наследие агрономической науки и критически рассмотрев ряд ее положений о способах обработки почвы, Т. С. Мальцев пришел к выводу, что и одностепенная культура, если обеспечить для нее соответствующие условия, могут так же, как и многолетние, обогащать почву перегноем, повышать ее плодородие, улучшать структуру.

Главное место в новой системе обработки почвы отводится глубокой безотвальной вспашке парового поля один раз в 4—5 лет. В последующие после глубокой пахоты три — четыре года посев зерновых и других однолетних культур производится по стерне, обработанной дисковыми лущильниками.

Многочисленными опытами тов. Мальцев доказал, что применение глубокой безотвальной вспашки создает благоприятные условия для накопления в почве обильных запасов влаги и воды для культурного растения.

Система обработки почвы и посева Т. С. Мальцева обеспечила непрерывное повышение плодородия почвы и урожайности сельскохозяйственных культур во многих колхозах и совхозах Зауралья.

Она находит все более широкое применение во всех областях нашей необъятной Родины. Колхозы Новосибирской, Тюменской, Московской областей, краев и республик страны уже в текущем году на больших площадях приступили к творческому внедрению в производство метода Т. С. Мальцева.

Исполком Томского областного Совета депутатов трудящихся и бюро обкома КПСС приняли специальное решение об изучении и внедрении в колхозное производство нашей области нового способа обработки почвы и посева. Машинно-тракторным станциям и колхозам установлены конкретные задания по внедрению агротехнических мероприятий, разработанных тов. Мальцевым, на площади более 30 тысяч гектаров.

Многие колхозы и МТС области приступили к выполнению этого постановления и успешно ведут полевые работы по обработке почвы новым способом. В колхозах имени Сталина и имени Парижской Коммуны, Асиновского района, под руководством главного агронома Митрофановской МТС г. Каленко на 20 гектарах проведено звуковатное лущение дисковыми лущильниками и пахота на глубину 40—45 сантиметров патентованными плугами без отвала.

В колхозе имени Ильинского этого же района по инициативе председателя колхоза тов. Хмельниченко еще в 1952 году на площади в 10 гектаров было произведено лущение и глубокая безотвальная пахота. В прошлом году на этом участке посеяна озимая рожь. Урожай получен в три раза больше, чем на полях, обработанных обычным способом. Ведется большая работа по изучению и внедрению метода Т. С. Мальцева в колхозах имени Молотова, Чаевского района, «К новым победам», Шегарского района, имени Ворошилова, Колпашевского района, и многих других.

Однако то, что сделано в нашей области по внедрению в производство новых способов обработки почвы, является только началом той огромной работы, которую должны провести работники сельского хозяйства и, в первую очередь, агрономы совместно с механизаторами.

Колхозы и совхозы Кемеровской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Кемеровской области досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба на 102,4 проц., в том числе пшеницы — на 104,5 проц. Слано государству на 4.866 тыс. пудов зерна больше, чем в прошлом году.

Колхозы области продолжают сдачу зерна по врученным счетам за работы МТС, производят продажу хлеба в порядке государственных закупок и выдачу зерна колхозникам на трудодни.

Колхозы и совхозы области перевыполнили план сева озимых культур, засеяли семена под урожай 1955 года, поднимают зябь и ведут работу по подготовке к зимовке скота.

Колхозы и совхозы Новосибирской области выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Новосибирской области досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. По сравнению с 1953 годом слано хлеба больше на 40 миллионов пудов, в том числе пшеницы на 26 миллионов пудов. Наибольшее количество хлеба сдали государству районы, освещенные в текущем году значительные площади пашинных и залежных земель: Кулунский, Краснозерский, Бочковский, Черепановский, Чистозерный, Андреевский.

Колхозы области продолжают сдачу зерна по врученным счетам за работы МТС и в порядке государственных закупок, производят выдачу зерна колхозникам на трудодни. Колхозы и совхозы выполнили план сева озимых, засеяли семена яровых культур, поднимают зябь и ведут работу по подготовке к зимовке скота.

В ряде районов встречаются факты равнодушного, безразличного отношения к изучению и внедрению новой системы обработки почвы. В текущем году в колхозах имени Карла Маркса, «Единый труд» и «Красный сибиряк», обслуживаемых Томской МТС, намечено провести лучшие стери с последующей глубокой пахотой безотвальными плугами под посев пшеницы на площади 300 гектаров, лучшие стери под пар на площади 600 гектаров и лущение стери под посев пшеницы на площади 300 гектаров. Несмотря на то, что сроки полевых работ уходят, к выполнению намеченных заданий в этих колхозах не приступали.

В колхозах, обслуживаемых Высокоярской МТС, агротехнические приемы по методу Мальцева намечено провести на площади 1.000 гектаров. К этой работе здесь еще не приступали. Хуже того, руководство этой МТС считает, что работу по внедрению в производство системы Мальцева следует проводить только на малых участках площадью в 2—3 гектара.

Рабо и неуверенно ведут эту работу и в ряде других колхозов. Руководители и агрономы ряда МТС ожидают, когда им дадут окончательно разработанный для местных почвенно-климатических условий систему обработки почвы по новому методу, ожидают каких-то директивных указаний по этому поводу от сельскохозяйственных органов.

Т. С. Мальцев в своих выступлениях не раз подчеркивал, что его систему обработки почвы надо применять не по шаблону, а творчески, наиболее полно учитывая особенности той или иной почвенно-климатической зоны края, области, колхоза и даже отдельных участков, и применительно к ним разрабатывать мероприятия, направленные на повышение плодородия почвы и урожайности.

Особая роль в этом принадлежит агрономам. Они должны выступать подлинными организаторами продвижения прогрессивных методов на поля, творчески внедрять метод Т. С. Мальцева. К сожалению, некоторые агрономы занимают в этом большой государственной важности деле пассивную роль. Главные агрономы Высокоярской МТС — г. Каменко, Кривошеинской МТС — г. Спичвак, Томской МТС — г. Новокршенов, Сергеевской МТС — г. Чуменко и другие не только практически ничего не сделали, чтобы в колхозах этих МТС были заложены производственные опыты по внедрению метода Т. С. Мальцева, но даже пропагандистской работы в этом отношении не ведут.

С этим мириться нельзя. Творческая мысль агронома и других специалистов сельского хозяйства должна работать над вопросом быстрого внедрения в производство новых методов обработки почвы и посева в условиях нашей области. Смелее нужно решать задачи по превращению в жизнь передовых, прогрессивных приемов работы в земледелии, дающих широкие возможности повышать плодородие почвы и урожайность сельскохозяйственных культур.

Плохо борются за внедрение в производство методов Т. С. Мальцева работники областного управления сельского хозяйства. До сих пор времени управление также не разработало конкретных мероприятий, направленных на широкое изучение и внедрение в колхозное производство метода Т. С. Мальцева, не говоря уже о практическом руководстве этой важнейшей работой на местах.

Большие обязанности в связи с внедрением новой системы обработки почвы и посева возлагаются на научные и опытные учреждения области. Они должны не только изучать и применять метод Т. С. Мальцева на своих полях, но возглавлять всю опытную и исследовательскую работу по освоению новой агротехники применительно к местным почвенно-климатическим условиям.

Задача ученых, специалистов и всех колхозников нашей области — смелее и шире внедрять метод Т. С. Мальцева в производство. Внедрять его не по шаблону, а творчески. Это окажет большую помощь в получении высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур.

КОММЮНИКЕ о советско-китайских переговорах

С 29 сентября по 12 октября в Китае находилась Правительственная делегация Советского Союза в составе Первого секретаря Центрального Комитета КПСС и члена Президиума Верховного Совета СССР Хрущева Н. С., первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Булганина Н. А., заместителя Председателя Совета Министров СССР Микояна А. И., Председателя Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов Шверника Н. М., Министра культуры СССР Александра Г. Ф., главного редактора газеты «Правда» Шешкова Д. Т., секретаря Московского городского комитета КПСС Фурцевой Е. А., министра промышленности строительных материалов Узбекской ССР Нахридиновой Я. С., заведующего отделом ЦК КПСС Степанова В. П., посла СССР в Китайской Народной Республике Юдина П. Ф., прибывшая по приглашению китайского Правительства в связи с празднованием пятилетия со дня образования Китайской Народной Республики.

Во время пребывания советской делегации в КНР между членами делегации, с одной стороны, и премьером Государственного совета и министром иностранных дел КНР Чжоу Энь-лаем, заместителями премьера Чань Юнем, Пэн Дэ-хуаем, Дэн Шаошином, Даг Цзы-хуем, Ли Фу-чунем, с другой стороны, велись переговоры по вопросам советско-китайских отношений и международного положения.

СОВМЕСТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Правительства Китайской Народной Республики

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Китайской Народной Республики устанавливают наличие полного единства взглядов как в области развивающегося всестороннего сотрудничества между обоими государствами, так и по вопросам международного положения.

За истекшие пять лет после исторической победы китайского народа и образования Китайской Народной Республики между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой сложились отношения, основанные на тесном сотрудничестве в полном соответствии с Договором о дружбе, союзе и взаимной помощи от 14 февраля 1950 года. В основе этого договора лежит искреннее стремление китайского и советского народов оказывать друг другу взаимную помощь, содействовать экономическому и культурному прогрессу обеих стран, дальнейшему укреплению и расширению братской дружбы между ними и тем самым содействовать упрочению мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире в соответствии с целями и принципами Объединенных Наций.

Опыт показал великую жизненную силу установившегося сотрудничества между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, являющегося надежным оплотом мира и безопасности на Дальнем Востоке и важным фактором в деле поддержания всеобщего мира.

Правительство Советского Союза и Правительство Китайской Народной Республики заявляют, что сложившиеся дружественные отношения между СССР и Китаем являются основой дальнейшего тесного сотрудничества между обоими государствами в соответствии с принципами равноправия, взаимной выгоды, взаимного уважения государственного суверенитета и территориальной целостности.

Оба Правительства единодушно в своих стремлениях и выразили принятие участия во всех международных действиях, направленных на укрепление мира, и будут консультироваться друг с другом всякий раз, когда будут возникать вопросы, затрагивающие общие интересы Советского Союза и Китайской Народной Республики, с целью согласования своих действий, направленных на обеспечение безопасности своих государств, поддержание мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Дневное совещание, которое привело к прекращению военных действий в Индо-Китае и открыло возможность для урегулирования положения в Индо-Китае в соответствии с законными национальными интересами народов этого района, показало важное значение для дела мира участия в рассмотрении назревших международных проблем всех великих держав, на которых Устав ООН возлагает главную ответственность за поддержание международного мира. Оно показало также полную

В переговорах также приняли участие Председатель КНР Мао Цзэ-дун, заместитель Председателя КНР Чжоу Дэ-ла, секретарь ЦК КПК и председатель Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Лю Шао-пи.

Переговоры проходили в обстановке искренней дружбы и взаимного понимания. Ниже публикуются совместные декларации Правительства Советского Союза и Китайской Народной Республики по вопросам советско-китайских отношений и международного положения и по вопросу об отношениях с Японией, совместные коммюнике по вопросу о военно-морской базе Порт-Артур, по вопросу о существующих смешанных советско-китайских акционерных обществах, о соглашении относительно научно-технического сотрудничества, о строительстве железной дороги Ланьчжоу — Урумчи — Алма-Ата.

Кроме того, были подписаны соглашение о предоставлении Правительством СССР Правительству КНР долгосрочного кредита в сумме 520 миллионов рублей и протокол об оказании Правительством СССР помощи Правительству КНР в строительстве дополнительно 15 промышленных предприятий и увеличении объема поставок оборудования для 141 предприятия, предусмотренного в ранее подписанном соглашении, общей стоимостью дополнительных поставок оборудования из СССР свыше 400 миллионов рублей.

беспечность политики руководящих кругов США, препятствующих Китайской Народной Республике занять свое законное место в ООН.

Такая политика, как и прямые акты агрессии, совершенные Соединенными Штатами в отношении Китайской Народной Республики, и особенно продолжающаяся оккупация Соединенными Штатами части территории КНР — острова Тайвань, а также военная и финансовая поддержка враждебной китайскому народу клики Чан Кай-ши — несовместимы с задачами поддержания мира на Дальнем Востоке и уменьшения международной напряженности.

Оба Правительства считают ненормальным такое положение, когда Корея продолжает оставаться разделенной на две части, вопреки естественным стремлениям корейского народа к национальному воссоединению в единое, миролюбивое, демократическое корейское государство. Признавая, что одной из важных задач, решение которой имело бы большое значение для укрепления мира на Дальнем Востоке, является объединение Кореи, они считают необходимым созыв в ближайшем будущем конференции по корейскому вопросу с широким участием заинтересованных государств.

Советский Союз и Китайская Народная Республика решительно осуждают создание агрессивного военного блока в Юго-Восточной Азии, так как в основе этого блока лежат империалистические цели его инициаторов, направленные прежде всего против безопасности и национальной независимости стран Азии, равно как и против интересов мира в районе Азии и Тихого океана.

Они считают необходимым заявить, что Советский Союз и Китайская Народная Республика свои отношения со странами Азии и Тихого океана, как и с другими государствами и впрямь будут строить на основе строгого соблюдения принципов взаимного уважения суверенитета и территориальной целостности, взаимного невмешательства во внутренние дела, равенства и взаимной выгоды, мирного осуществления, что открывает широкие возможности для развития плодотворного международного сотрудничества.

Оба Правительства глубоко убеждены в том, что такая политика отвечает коренным интересам всех народов, в том числе народов Азии, безопасность и благополучие которых могут быть обеспечены только на основе совместных усилий государств в деле защиты мира.

Советское Правительство и Правительство Китайской Народной Республики со своей стороны прилагают все усилия для того, чтобы содействовать урегулированию неразрешенных международных проблем, в том числе проблем, касающихся Азии.

СОВМЕСТНАЯ ДЕКЛАРАЦИЯ Правительства Союза Советских Социалистических Республик и Правительства Китайской Народной Республики об отношениях с Японией

После окончания второй мировой войны Япония, как это было предусмотрено Потсдамским соглашением, должна была получить полную национальную независимость, создать свои демократические институты, развивать свою самостоятельную мирную экономику и национальную культуру.

Однако Соединенные Штаты Америки, как главная оккупировавшая держава в Японии, на которую была возложена основная ответственность за выполнение Потсдамских решений, грубо нарушили эти решения и, попирая интересы японского народа, навязали Японии Сан-Францисский «мирный договор» и другие соглашения, противоречащие указанным соглашениям держав.

По истечении 9-ти лет после окончания войны Япония не получила независимости и продолжает оставаться на положении полуколониальной страны. Ее территория покрыта многочисленными американскими военными базами, созданными в целях, не имеющих ничего общего с задачей поддержания мира и обеспечения мирного и независимого развития Японии. Промышленность и финансы Японии поставлены в зависимость от американских военных заказов, Япония связана в области своей внешней торговли, что губительно сказывается на ее экономике и главным образом на мирных отраслях промышленности.

Все это не может не вызвать оскорбления национальным чувствам японского народа, создает атмосферу неуверенности у японцев, снижает многообразные способности японского народа.

Нынешнее положение Японии создает у народов стран Азии и Дальнего Востока законные опасения, что она может быть использована в агрессивных планах,

чуждых как интересам японского народа, так и задаче поддержания мира на Дальнем Востоке.

Народы Советского Союза и Китайской Народной Республики выражают глубокое сочувствие японскому народу, оказывающемуся в тяжелом положении в результате указанных «договора» и соглашений, продиктованных иностранными интересами. Они верят, что японский народ найдет в себе достаточно сил, чтобы стать на путь освобождения от иностранной зависимости и возрождения своей родины, на путь установления нормальных отношений широкого экономического сотрудничества и культурных связей с другими государствами, и в первую очередь со своими соседями.

Правительство Советского Союза и Китайской Народной Республики в своей политике в отношении Японии исходят из принципа мирного сосуществования государств независимо от их общественного строя, будучи уверены в том, что это отвечает живейшим интересам всех народов. Они стоят за развитие широких торговых отношений с Японией на взаимно выгодных условиях, за установление с ней тесных культурных связей.

Они выражают также готовность предпринять шаги с целью нормализации своих отношений с Японией и заявляют, что Япония встретит полную поддержку в своем стремлении к установлению политических и экономических отношений с СССР и с КНР, равно как встретит полную поддержку всякие шаги с ее стороны, направленные на обеспечение условий для ее мирного и независимого развития.

СОВЕТСКО-КИТАЙСКОЕ КОММЮНИКЕ о выводе советских военных частей из совместно используемой китайской военно-морской базы Порт-Артур и о переходе этой базы в полное распоряжение Китайской Народной Республики

Учитывая изменение международной обстановки на Дальнем Востоке в связи с прекращением войны в Корее и восстановлением мира в Индо-Китае, а также принимая во внимание укрепление обороноспособности Китайской Народной Республики, Правительство Советского Союза и Правительство Китайской Народной Республики, в соответствии с установившимися и все более укрепляющимися отношениями дружбы и сотрудничества между обоими государствами, договорились о том, что советские военные части выводятся из совместно используемой военно-морской базы Порт-Артур и сооружения в этом районе безвозмездно передаются Правительству Китайской Народной Республики.

Проведение мероприятий, связанных с выводом советских военных частей и передачей сооружений в районе военно-морской базы Порт-Артур Правительству Китайской Народной Республики, обе стороны договорились возложить на Советско-Китайскую объединенную военную комиссию в Порт-Артуре, образованную в соответствии с Соглашением от 14 февраля 1950 года.

Вывод советских войск и передача сооружений Правительству КНР в районе военно-морской базы Порт-Артур будут завершены к 31 мая 1955 года.

СОВЕТСКО-КИТАЙСКОЕ КОММЮНИКЕ о передаче Китайской Народной Республике советской доли участия в смешанных обществах

В 1950 и 1951 гг. по соглашению между Советским Правительством и Китайским Правительством были созданы на паритетных началах четыре смешанных советско-китайских общества:

Общество по добыче цветных и редких металлов в Синьцзянской провинции Китайской Народной Республики.

Общество по добыче и переработке нефти в Синьцзянской провинции Китайской Народной Республики.

Общество по строительству и ремонту судов в г. Дальнем и

Общество для организации и эксплуатации гражданских воздушных линий.

Это было время, когда перед молодой Китайской Народной Республикой стояли задачи восстановления народного хозяйства. Образование советско-китайских обществ давало возможность наладить в короткие сроки работу предприятий, вошедших в состав этих обществ, существенно расширить их производственную мощность и поднять общий технический уровень, используя передовой советский опыт хозяйственного строительства. Тем самым смешанные общества сыграли свою положительную роль и внесли определенный вклад в дело восстановления и развития китайской экономики.

Ныне, когда Китайская Народная Республика, восстановив свое хозяйство, успешно выполняет первый пятилетний план, китайские хозяйственные организации накопили необходимый опыт и могут сами управлять деятельностью предприятий, входящих в смешанные общества, Правительства Советского Союза и Китайской Народной Республики пришли к соглашению о том, что советская доля участия в смешанных советско-китайских обществах будет полностью передана Китайской Народной Республике с 1 января 1955 года. Стоимость этой доли будет возмещена в течение ряда лет поставками в Советский Союз товаров, являющихся предметом обычного экспорта из Китайской Народной Республики.

Таким образом предприятия, входившие в настоящее время в смешанные советско-китайские общества, станут полностью государственными предприятиями Китайской Народной Республики.

Оба Правительства единодушно считают, что это их решение соответствует установившимся между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой отношениям дружбы и будет способствовать дальнейшему укреплению экономического сотрудничества на основе равенства, взаимной помощи и уважения интересов друг друга.

СОВЕТСКО-КИТАЙСКОЕ КОММЮНИКЕ о подписании Соглашения о научно-техническом сотрудничестве

В Москве и в Пекине состоялись переговоры между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Китайской Народной Республики о советско-китайском научно-техническом сотрудничестве. Переговоры, происходившие в атмосфере дружбы и сердечности, закончились подписанием 12 октября в Пекине Соглашения о научно-техническом сотрудничестве между Союзом ССР и Китайской Народной Республикой. По уполномочию Правительства Союза ССР Соглашение подписано заместителем Председателя Совета Министров СССР тов. А. И. Микояном, по уполномочию Правительства Китайской Народной Республики — заместителем Премьера Государственного совета Китайской Народной Республики тов. Ли Фу-чунем.

В соответствии с Соглашением Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Китайской Народной Республики договорились об осуществлении научно-технического сотрудничества между обеими странами путем обмена опытом во всех отраслях народного хозяйства.

Обе стороны будут передавать друг другу техническую документацию, обмениваться соответствующей информацией, а также командировать специалистов для оказания технической помощи и ознакомления с достижениями обеих стран в научно-технической области.

Передача технической документации будет производиться сторонами безвозмездно с оплатой лишь фактических расходов, связанных с изготовлением копий документов.

Для разработки мероприятий по осуществлению сотрудничества и предоставления обим Правительствам соответствующих рекомендаций образована Советско-Китайская комиссия, в состав которой назначено по семи членов от СССР и от КНР. Сессии Комиссии будут собираться не менее двух раз в год поочередно в Москве и Пекине.

Соглашение подписано сроком на пять лет. Если ни одна из сторон не заявит за год до истечения указанного срока о своем желании прекратить действие Соглашения, то оно останется в силе на последующие пять лет.

Заключение Советско-Китайского соглашения о научно-техническом сотрудничестве является новым важным вкладом в дело дальнейшего укрепления сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Китайской Народной Республикой в интересах обеих стран, равно как и в интересах укрепления мира.

СОВЕТСКО-КИТАЙСКОЕ КОММЮНИКЕ

о строительстве железной дороги Ланьчжоу—Урумчи— Алма-Ата и организации прямого сообщения

В целях укрепления взаимных экономических и культурных связей Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Китайской Народной Республики согласились о том, что обе стороны в ближайшее время начнут строительство железной дороги от Ланьчжоу через Чумчи — на китайской территории до Алма-Аты — на советской территории. Строительство этой железной дороги на территории Китая берет на себя Китайское Правительство, строительство на территории Советского Союза берет на себя Советское Правительство. При строительстве указанной железной дороги на территории Китая Советское Правительство окажет всестороннюю техническую помощь Китайскому Правительству. Строительство участка этой железной дороги от Ланьчжоу до Юймэна на территории Китая уже началось в 1953 году.

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ

Правительство Союза Советских Социалистических Республик, Китайской Народной Республики и Монгольской Народной Республики о строительстве железной дороги от Цзинина до Улан-Батора и организации прямого сообщения

Правительства Союза Советских Социалистических Республик, Китайской Народной Республики и Монгольской Народной Республики, в целях укрепления экономических и культурных связей между ними, заключили 15 сентября 1952 года Соглашение о строительстве железной дороги от Цзинина — на территории Китайской Народной Республики до Улан-Батора — на территории Монгольской Народной Республики. Указанная железная дорога будет соединена с железной дорогой, идущей от Улан-Батора до советской территории. Строительство железной дороги от Цзинина через Эрлянь до границы Китая берет на себя Правительство Китайской Народной Республики, строительство железной дороги от Улан-Батора, через Дамын-Удэ до границы Монгольской Народной Республики берет на себя Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Монгольской Народной Республики. Три договаривающиеся Правительства согласились полностью завершить строительство и соединить указанную железную дорогу и организовать прямое сообщение в 1955 году.

СОВЕТСКО-БОЛГАРСКОЕ КОММЮНИКЕ

о передаче Народной Республике Болгарии советской доли участия в смешанных советско-болгарских обществах

В последнее время Правительство Союза ССР и Правительство Народной Республики Болгарии обсуждали вопрос о деятельности советско-болгарских смешанных обществ по сооружению «Борбос», строительству и производству строительных материалов «Совбострой» и гражданской авиации «Тавос», учрежденных несколько лет назад на паритетных началах с целью содействия развитию соответствующих отраслей промышленности и транспорта Болгарии.

За время деятельности обществ в них были произведены Сторонами крупные капиталовложения, причем Советский Союз поставил в счет своих вносов в эти общества современное оборудование и необходимые материалы. В результате произведенных капиталовложений и осуществления согласованных между Сторонами мероприятий значительно увеличилась мощность и повысился общий технический уровень предприятий обществ. Развитию деятельности упомянутых обществ способствовала также техническая помощь, оказанная советскими организациями путем передачи технической документации и командирования специалистов для работы на предприятиях обществ.

Имея в виду, что указанные общества выполнили поставленные перед ними задачи, оба Правительства договорились о передаче Народной Республике Болгарии советской доли участия в этих обществах.

В соответствии с этим 9 октября 1954 года в Софии подписано Соглашение о передаче Народной Республике Болгарии советской доли участия в упомянутых советско-болгарских смешанных обществах. Соглашением предусматривается, что стоимость передаваемой Болгарии советской доли участия в обществах будет возмещена Болгарской Стороной на льготных условиях, с рассрочкой платежей на ряд лет.

Передача Болгарии советской доли участия в обществах является выражением дружественных отношений между СССР и Народной Республикой Болгарией и будет служить дальнейшему укреплению дружбы и сотрудничества между обеими странами.

Соглашение подписали: с Советской Стороны — Торговый Представитель СССР в Народной Республике Болгарии А. Е. Брахин, с Болгарской Стороны — Министр внешней торговли Ж. Живков.

Предоктябрьское соревнование на предприятиях Москвы

Коллективы московских предприятий готовятся ознаменовать новыми производственными достижениями 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Активно участвуя в предоктябрьском соревновании, они умножат трудовые успехи.

Все участвующие производственные коллективы на электромеханическом заводе имени Владимира Ильича. Работники заготовительного, термического, мотороборозного цехов этого предприятия уже выдают продукцию сверх плана октября. Здесь все рабочие овладели смежными профессиями. Благодаря этому полностью ликвидированы простои оборудования, возросла производительность труда. Продукция выпускается строго по графику.

В дни предоктябрьского соревнования коллектив термического цеха проделал большую работу по улучшению технологии закаливания деталей. Производственный цикл термообработки некоторых из них сокращен на одну треть. На трансформаторном заводе имени Куй-

бышева в дни предоктябрьской вахты особенно возросли темпы выполнения заказов сельского хозяйства. В адрес колхозных электростанций отправлено 50 трансформаторов, досрочно изготовленных в сентябре. Сейчас готовятся к выпуску еще сто таких агрегатов. На пять дней раньше срока сделал с ним обмотки коллектив участка мастера Е. Вабиной. С опережением графика ведут сборку агрегатов рабочие участка мастера Е. Бакаева. Коллектив завода «Станкоконструкция» досрочно выполнил годовое задание по выпуску деталей в сельскохозяйственных машинах и тракторах. На станции Москва-сортировочная Московско-Рязанской магистрали вперед соревнующихся идет смена маневрового диспетчера Т. Тарасова, которая в каждое дежурство формирует в среднем по два поезда сверх задания. За декаду коллектив этой смены отправил в тяжеловесных поездах около восьми тысяч тонн грузов сверх нормы. (ТАСС.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийное руководство социалистическим соревнованием лесозаготовителей

Претворяя в жизнь указания партии и правительства о ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности, коллектив Калтайского лесхоза в этом году добился известного улучшения технико-экономических показателей. Так, например, комплексная выработка на спичечного рабочего повысилась на 38 процентов против прошлого года. Стали более производительными использоваться тракторы и другие механизмы. Выработка за трактор-смену в среднем за 8 месяцев составила 35 кубометров вместо 28, как было в прошлом году. Производительность труда рабочих поднялась на 17 процентов. Значительно снижена себестоимость кубометра древесины. Лесхоз стал работать более ритмично и шедстал — быть убыточным предприятием. За восемь месяцев текущего года получена прибыль около 200 тысяч рублей.

На лесопунктах увеличилось ритм перевозок производства. Тракторист тов. Петров ежедневно перевыполняет нормы выработки. За 8 месяцев он стрелял леса почти столько, сколько им было сделано за весь прошлый год. Его трактор отработал 6 тысяч моторо-часов без капитального ремонта. Шоферы тт. Мелентьев, Логотин, Казанов, Иванов, братья Логуновы регулярно перевыполняют установленные нормы вывозки леса. На 110—125 процентов выполняли месячные задания валяльщики леса тт. Жигунис, Марчук, Шамаков и другие.

Среди комплексных бригад высокой производительности труда добилась бригада, которой руководит коммунист тов. Валков. Например, в августе месяце она выполнила 30,4 цика вместо 25 по заданию. Примеров высокопроизводительной работы можно привести много. Все они свидетельствуют о стремлении рабочих дать как можно больше леса народному хозяйству страны.

Что же помогло лесхозу преодолеть отставание, улучшить свою работу?

В улучшении показателей работы лесхоза решающую роль сыграли внедрение новых прогрессивных методов организации труда, организация действенного социалистического соревнования между мастерскими участками, бригадами, рабочими.

В начале года на мастерских участках прошли производственные совещания, на которых рабочие и инженерно-технические работники выдвинули и подкрепили резервы увеличения заготовки леса, повышения качества продукции, более эффективного использования механизмов и оборудования.

Были приняты социалистические обязательства, разработаны организационно-технические мероприятия, обеспечивающие их выполнение. Коллектив обязался дать 4 тысячи кубометров леса сверх годового плана, снизить себестоимость древесины на 3 процента против плана, повысить производительность труда против прошлого года на 10 процентов. Партийная организация и дирекция лесхоза повели настойчивую борьбу за освоение нового метода лесозаготовки — работы по графику цикличности, как главного условия, обеспечивающего выполнение принятых обязательств. Во главе бригад и мастерских участков были поставлены коммунисты тт. Павлов, Валков, Везуков, Птак и другие. Настойчиво устраняя встречавшиеся на пути трудности, лесхозом в январе перешел на работу по графику цикличности.

Между комплексными бригадами и мастерскими участками развернулось соревнование за выполнение и перевыполнение всех нормативов циклического графика.

Партийная и профсоюзная организации постоянно руководят ходом соревнования, придают ему широкую гласность, заботят-

ся о том, чтобы на всех участках производства были созданы необходимые условия для работы с наибольшей производительностью.

На мастерских участках имеются доски показателя, на которые заносятся результаты выполнения сменных заданий по видам работ (валка, обрубка сучьев, трелевка, раскряжевка и другие). Кроме того, ведется учет выполнения графика цикличности с указанием фамилий рабочих и руководителей звеньев, показывается выработка рабочего за смену.

Регулярно проводятся совещания, на которых подводятся и обсуждаются итоги работы за прошлую смену, выявляются, что мешало в работе, сообщаются задания на предстоящую смену. Такие совещания дают большой эффект, так как здесь сами рабочие детально анализируют свою работу, вносят предложения по улучшению организации производства.

С июня текущего года мы стали подводить итоги работы за каждую декаду. Проводится взаимопроверка соревнующихся участков. Проверку ведут сами рабочие. Это поднимает трудовую активность рабочих, способствует развешиванию деловой критики. Грузчики предъявляют серьезный счет штабелящикам, те, кто работает на отставке, — сучуробам, трактористы — валяльщикам и т. д. Рабочие вносят ценные предложения по улучшению организации труда, выполнению графика цикличности.

Так, например, на одном из совещаний рабочие предложили валку леса производить не с одного конца лесосеки, а одновременно с двух. Ближние лески разрабатываются на случай, если выдут из строя тракторы или будет затрунена валка из-за непогоды. В таких случаях даже один резервный трактор сможет обеспечить выполнение цикла.

Внедряется предложение по созданию запаса хлыстов у остатков или за остатками, благодаря чему с утра обеспечивается работа всем рабочим.

Наряду с соревнованием бригад организовано соревнование за выполнение норм выработки между звеньями валяльщико-обрубщиков сучьев, штабелящиков, трактористов.

Ход соревнования бригад и мастерских участков ежедневно освещается на доске показателей в рабочем поселке.

Развешиваются соревнования помогают стенам лачуги и наглядная агитация. В стеновых газетах, боевых листках отмечаются лучшие люди, подвергаются критике недостатки руководителей, отдельных рабочих.

Не следует забывать, что еще не все стеновые газеты уделяют должное внимание распространению передового опыта. Слабо работают в этом направлении и агитаторы. В этом повинны, прежде всего, секретари партийной организации тов. Дубинский и я, как заместитель директора по политчасти.

Месячные итоги соревнования комплексных бригад и мастерских участков обсуждаются на заседаниях рабочего комитета. Лучшей бригаде вручается переходящий вымпел, лучшим трактористам и шоферам — красивые флажки.

Повышение производительности труда немалым без дальнейшего повышения квалификации рабочих. Мы организовали учебу механизаторов. В этом году 15 человек сдали экзамены на шоферов первого и второго классов. Создали кружок технического минимума для трактористов, прищипщиков, организовали обучение шоферов слесарному делу.

Соревнование за повышение производительности труда развивает творческую инициативу рабочих. Растут ряды рационализаторов, людей, настойчиво борющихся за освоение новых машин. Слесари тт. Преймак и Родин внесли ряд предло-

жений, способствующих ускорению ремонта лесовосных машин и продлению срока жизни для работы с наибольшей производительностью. Третьяков внес предложение по увеличению производительности шпалькольного станка. Применение его предложения повысило производительность станка на 30 процентов. Рационализатор тов. Призрев переоборудовал трактор КТ-12 для погрузки хлыстов.

В лесхоз поступили электросучкорезки, резко повышавшие производительность и качество работы на обрубке сучьев. Сначала внедрение их шло довольно медленно. Этот вопрос стал предметом обсуждения на партбюро. Сейчас все сучкорезки используются и работают хорошо. Например, мотористы тт. Марчук, Шумки при чорной валки и обрубке сучьев 36 кубометров дают по 54 кубометра в смену.

Партийная организация направляет коллектив на работу по внедрению хлыстовой вывозки. Проведены беседы с рабочими, механизаторами о преимуществах и экономическом эффекте хлыстовой вывозки. Шоферы внесли много усовершенствований в прицепное хозяйство, приняли личное участие в переоборудовании машин для вывозки леса хлыстами. Переход только одного мастерского лесозаготовителя на хлыстовую вывозку и применение сучкорезок высвобождает более 20 человек, что дает возможность создать еще одну комплексную бригаду для работы по графику цикличности.

По линии скоростных лесозаготовителей развернулось соревнование за наибольший выход дровишек, выполнение плана в сортности и сортаменте. Восемьмесячный план по вывозке дровишек лесхозом выполнен на 101 процент. Однако в результате слабого контроля со стороны мастеров, руководства лесхоза план по заготовке отдельных валяльных сортментов не выполняется.

Развернулось соревнование за снижение себестоимости продукции, за строгое соблюдение режима экономии. Отдельные трактористы добились того, что закреплённые за ними машины работают без капитального ремонта более двух сроков, что дает десятки тысяч рублей экономии. Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, бригада шоферов, руководимая тов. Казановым, взяла обязательство сэкономить в четвертом квартале на каждую машину по 15 кубометров чурочки и по 50 литров бензина.

Внедрение новых методов организации труда, насыщение лесной промышленности новейшей техникой требуют квалифицированного руководства предприятием. Однако значительная часть руководителей пещ, участков, мастерских лесхоза не обладает даже минимальными экономическими знаниями, что значительно снижает уровень руководства производством. Поэтому назрел вопрос организации изучения экономики социалистических предприятий командными кадрами лесхоза. В этом нам должны помочь райком КПСС и вузы города Томска.

Сейчас коллектив нашего лесхоза стал на трудовую вахту в честь 37-й годовщины Великого Октября. Лесозаготовители обязались выполнить октябрьский план вывозки леса на 130 процентов.

Социалистическое соревнование является не только мощным методом повышения производительности труда. Это — важное средство коммунистического воспитания широких масс трудящихся. Партийная организация лесхоза будет и впредь совершенствовать формы и методы руководства соревнованием, как основы производственных успехов.

С. НЕХОРОШЕВ,
заместитель директора по политчасти
Калтайского лесхоза.

КАЖДЫЕ СУТКИ—ЦИКЛ

СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ

11 ОКТЯБРЯ

Количество мастерских участков, работающих по графику цикличности, возросло. Их стало 45, 11 октября лучших результатов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение графика цикличности добились:

мастерский участок тов. ДЕМАРИНА Каргасинского лесхоза, выполнивший 1,5 цика;

мастерский участок тов. САЛАГАЕВА Бергского лесхоза, выполнивший 1,4 цика;

мастерский участок тов. ГЕРМАНА Ермаковского лесхоза, выполнивший 1,2 цика;

мастерские участки тт. БУРМИСТРОВА и СМЕРГОВА Пашинско-Троицкого лесхоза, КИСЕЛЬМАНА Ермаковского лесхоза, ГВОЗДЕВ Лайского лесхоза, НОВОСЕЛОВА Нарынского лесхоза, АНОШКО Теульдского лесхоза, БОЦУ Лайского лесхоза, выполнившие по 1,1 цика;

мастерские участки тт. БУГАКОВА Красноярского лесхоза, ФЕДЬКО Томского лесхоза, ШАРАНОВА Калтайского лесхоза, ЛЕВЧИНА Бергского лесхоза, выполнившие по 1 цика.

По несколько кубометров древесины недодали мастерские участки тт. ПЕТРОВА Лайского лесхоза, ЗВЕВИЧА Красноярского лесхоза, БЕРЕДОВА Молчановского лесхоза, ШАБАРИНА Бергского лесхоза, ИВАНОВА Чаинского лесхоза.

Остальные мастерские участки недодали значительное количество древесины. В числе особо отстающих коллективов мастерские участки тт. Тихонова Томского лесхоза, Дронова Нарынского лесхоза, Королёва Чаинского лесхоза, Пиналова Ермаковского лесхоза, Пенькова и Логунова Вагжарского лесхоза.

Ряд коллективов систематически отстает. По этой причине долг государства возрастает. Однако руководители предприятий и главные инженеры попрежнему не уделяют внимания этим мастерским участкам, нуждающимся в серьезной технической помощи. К таким относятся мастерские участки Тимирязевского, Зырянского, Вагжарского, Лайского, Нарынского и некоторых других лесхозов.

Развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование лесозаготовителей требует более активного участия, оперативного решения всех вопросов, обеспечивающих устойчивую работу каждого коллектива.

Выполнен годового план тракторных работ

В тракторной бригаде
тов. Таранухи

Механизаторы тракторной бригады Ивана Филипповича Таранухи первыми среди тракторных бригад Борнинского МТС закончили вахту зерноуборочных культур в колхозе «Путь социализма». Томского района. Тремя комбайнами «Сталинск-6» убрано около 900 гектаров зерноуборочных культур. Комбайнер А. Болосин убрал 324 гектара зерноуборочных, намолотил более 5,500 центнеров зерна. Более 4,500 центнеров зерна намолотил комбайнер Д. Красной, 4,700 центнеров — комбайнер тов. Пилин. В эти дни комбайнер тов. Красной ведет в колхозе «Путь социализма» обмолот хлеба, сжатых простейшими уборочными машинами. Комбайнер тов. Болосин выехал на уборку хлеба в колхоз имени Калинина, комбайнер тов. Пилин — в колхоз «Новая зоря». Они ежедневно убирают по 15—16 гектаров, намалачивают по 200—250 центнеров зерна.

Большую помощь колхозникам оказали механизаторы этой бригады в подборке зерна на токах. Они механизировали на двух токах колхоза «Путь социализма» работу 3 комбайнов и сертифицировали. Это позволило высеять более 10 колхозников, которые раньше занимались поработкой зерна вручную, значительно повысить производительность агрегатов. Благодаря этому колхозники успевали в течение суток покрывать все зерно, намолоченное за день комбайновыми агрегатами, ежедневно вести сдачу хлеба государству. Колхоз досрочно выполнил план хлебозаготовок.

В 5 октября бригада выполнила на 123 процента годового плана тракторных работ. Выработка на 15-сильный трактор составила по бригаде 615 гектаров условной пахоты при норме 455 гектаров. Тракторист Д. Пилин на тракторе «АТЗ-НАТИ» выработал 827 гектаров мягкой пахоты, сэкономил 710 килограммов горючего. Отработав 600 гектаров мягкой пахоты на тракторе «АТЗ-НАТИ» выработал тракторист тов. Ершов, тракторист тов. Левченко — 518 гектаров.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, механизаторы этой бригады решили в ближайшие дни выполнить годового план вывозки заби. Они успешно борются за выполнение своих обязательств. Систематически первыми подают сменные задания трактористы тт. Пилин, Левченко, Ершов, за ними в порядке заби, тт. Андрей, Трейс, Уткин, сменяющие солому тракторными волами.

Г. ЕРЕМИН,
секретарь парторганизации Кривинской МТС.

Широко применять негашеную известь в строительстве

Уже полтора тысячелетия основным вяжущим материалом штукатурных растворов и растворов для каменной и кирпичной кладки является гашеная известь. Между тем, применение ее не всегда является выгодным, так как затраты значительной части рабочей силы на гашение, необходимость выдерживать ее в ямах длительное время, — все это удорожает строительство.

Применение гашеной извести в кладочных и штукатурных растворах имеет ряд отрицательных моментов. Растворы на гашеной извести очень медленно схватываются. Нужно долго ждать, пока окрестит бетонный фундамент или кирпичная кладка. Только через 15 дней известковая штукатурка твердеет и просыхает, сильно задерживая отделочные работы. Схватывающаяся гашеная известь выделяет воду. Если окружающая атмосфера сырая, то схватывание растягивается на более длительное время.

Около 20 лет назад были обнаружены новые, неизвестные науке, свойства извести кипелки, ставящие ее в один ряд с цементом. Открытие это сделал колхозный мастер из деревни Чухломки, Горьковской области, И. В. Смирнов, ныне лауреат Сталинской премии.

И. В. Смирнов показал, что известь кипелки при некоторых определенных условиях может схватываться и затвердевать в процессе гашения. Первое условие этого: известь кипелка измельчается в порошок (размер частиц 0,2—0,1 миллиметра или меньше). Если гасить та-

кую молотую кипелку разными количествами воды, то сначала она ведет себя, как и комковая. Количество воды до 70 процентов дает понушку с резким увеличением объема. При дальнейшем увеличении количества воды получается известковое тесто с постепенным уменьшением объема массы. В тот момент, когда вода составит 100—150 процентов всей извести, происходит интересное явление: известковое тесто быстро схватывается и в 40—50 минут затвердевает, объем схватывшейся массы несколько уменьшается по сравнению с первоначальным объемом, причем в момент схватывания температура повышается до 70°—80° С.

С применением молотой кипелки отпадают расходы на гашение известкового теста. Известковые заводы идут в разном и в таком виде отправляется на стройки, где применяется, как цемент. Кладка на молотой кипелке может производиться на небольшом морозе, так как теплота гашения согревает раствор. Молотая кипелка дает быстро схватывающийся раствор, прочно скрепляя любые материалы: песок, шлак, глину, гипс, опилки и др. Штукатурка, сделанная из молотой кипелки, схватывается через 3 часа, а через сутки уже может белиться и краситься. Растворы с молотой кипелкой хорошо схватываются под водой.

Сейчас в ряде городов нашей страны широко применяется молотая кипелка. Надо шире применять ее и на стройках Томска. Для этого имеются все возможности. Значительное количество кипелки завозится в Томск с Некинского завода Новосибирской области. На этом заводе работает уже несколько лет молотая кипелка. Коллектив завода, выпускающая молотую кипелку, имеет богатый опыт. Коллектив завода «Путь социализма» в Томске вместо комковой кипелки молотую. Имеется возможность наладить выпуск молотой кипелки и в артели имени Федина Туганского района. С июля этого года для ломки известняка артель стала применять взрывчатку, налаживается известь на каменном угле. В ближайшем будущем от с. Камень до разьезда на 34-м километре Томской железной дороги проложат лесовозная ветка. Все это дает возможность увеличить производительность труда в артели. Есть смысл мельницу артели, стоящую на речке Шербак, приспособить для размола кипелки, и молотую кипелку ввозить в город.

Применение томских строительных молотой кипелки дает возможность освободиться от необходимости организации производства алебаstra, который в Томске завозится сейчас с Урала. Будет сэкономлено и много цемента.

В полах многих речей Томской области имеются значительные отложения известняков известняков, состоящих из мельчайших кристалликов кальция размерами 0,01—0,001 миллиметра. Можно полагать, что такой извлочный известняк после обжига даст такое же схватывание с водой, как и молотая кипелка.

Лаборатории строительных материалов Томского инженерно-строительного института стоит провести в этом направлении опытно-испытательную работу.

Д. КАРПОЛОВ,
преподаватель Томского университета.

К пребыванию Правительственной делегации Советского Союза в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 11 октября. (ТАСС). Как передает агентство АН из Лейпцига, Советская правительственная делегация во главе с Первым заместителем Председателя Совета Министров и Министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым посетила сегодня Лейпциг. Советскую правительственную делегацию сопровождали

представители правительства ГДР во главе с заместителем Премьер-министра ГДР В. Ульбрихтом. Делегация осмотрела крупные стройки, исторические здания и другие достопримечательности Лейпцига. Население Лейпцига тепло встречало членов Советской правительственной делегации и сопровождавших их лиц.

Выступление в Болгарии Уральского народного хора

СОФИЯ, 10 октября. (ТАСС). Закончил свое выступление в Болгарии Уральский народный хор. За месяц своего пребывания в Болгарии хор дал концерты для трудящихся Софии и многих других городов. Повсюду выступления Уральского народного хора имели огромный успех. На концерте в Кырджали присутствовало 15 тысяч зрителей, в Плевне — 30 тысяч, в Тырново — 20 тысяч зрителей.

На заключительном концерте Уральского народного хора, который состоялся в Софийском народном театре, присутствовали руководители Болгарской коммунистической партии и правительства во главе с Вилко Червенковым.

Вчера Центральный совет союза болгаро-советских Обществ устроил большой прием в честь Уральского народного хора.

Предложения Советского Союза обеспечивают прекрасную основу для возобновления переговоров

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Состоялось заседание исполкома Английского комитета защиты мира по вопросу о созыве британского конгресса в защиту международной безопасности, который будет проходить в Лондоне 30 и 31 октября.

Выступая на заседании исполкома, вице-президент Английского комитета защиты мира Джеймс Фитингс заявил: «Мы хотим, чтобы Германия стала миролюбивым, единым государством, сотрудничающим в деле осуществления благосостояния всех людей. Разработанный в Лондоне план, далеко не отвечающий интересам всех заинтересованных сторон, приносит выгоду лишь милитаристам Западной Гер-

мании... Предложения Советского Союза относительно договора о европейской безопасности и недавние советские предложения о разоружении обеспечивают прекрасную основу для возобновления переговоров».

Фитингс указал, что лондонский план означает дополнительные расходы английского правительства в сумме 200 миллионов фунтов стерлингов в год и поставит армию и будущее Англии в зависимость от нацистских генералов, которым не придется снова встать за оружие. Это противоречит принципам Организации Объединенных Наций, миру и интересам Англии».

Открытие в Норвегии памятника жертвам террора гитлеровских оккупантов

ОСЛО, 10 октября. (ТАСС). Сегодня в Грандсмуле лесу в 60 километрах к северо-востоку от Осло, состоялся открытие памятника норвежским патриотам, советским и английским воинам, расстрелянным немецкими фашистами во время оккупации Норвегии. Произведенные после войны раскопки показали, что в Грандсмуле лесу было расстреляно 194 человека, из них 173 норвежца, 15 советских граждан и 6 английчан. Памятник создан по инициативе норвежского союза участников второй мировой войны на средства, собранные среди населения.

На открытии памятника присутствовали: кронпринц Олаф, вице-президент стortingа Вийк, посол СССР в Норвегии Г. П. Аркадьев, английский посол в Норвегии М. Райт, министр обороны Кнуудсе, представители норвежских вооруженных сил, союза бывших политических заключенных, союза участников второй мировой войны и многочисленные представители норвежской общественности.

С речами при открытии памятника выступили: министр обороны Кнуудсе, епископ города Осло Смуе и другие. Затем кронпринц Олаф снимает с памятника повязку. Перед взорами присутствующих

предстал покоящийся на массивном пьедестале лавровый венок, высеченный из серого гранита. На лицевой стороне пьедестала надпись на норвежском языке: «В борьбе за свободу в войне 1940—1945 годов здесь, в Грандсмуле лесу, были казнены врагом 173 норвежца, 15 советских и 6 английских граждан».

На восточной стороне пьедестала — такая же надпись на русском языке, на западной — на английском. Торжественно звучит норвежский национальный гимн. К подножию памятника возлагаются венки от стortingа, посольства СССР в Норвегии, английского посольства, норвежского союза бывших политических заключенных, союза участников второй мировой войны и других. При возложении венка от имени союза бывших политических заключенных председатель союза Кампелен сказал, что «в настоящее время имеются люди, которые хотят, чтобы мы забыли мучки, которые мы пережили во время войны, но мы не можем забыть и не забудем этого никогда». Другие ораторы в своих речах подчеркивали, что этот памятник будет призывом к борьбе против угнетения, бесправия и террора, за самостоятельность народов.

Заявление Национального комитета борьбы за мир в Дании

БОПЕНГАГЕН, 11 октября. (ТАСС). Национальный комитет борьбы за мир (избран на Вестадской конференции в защиту мира в Осло 29—30 мая 1954 года) опубликовал вчера заявление, в котором говорится: Национальный комитет борьбы

за мир, собравшийся 9 октября 1954 года в Осло, призывает население Дании заявить протест правительству и фолькетингу против содействия Дании реинтеграции Германии и включению ее в северо-атлантический блок.

Конференция „института тихоокеанских отношений“ в Японии

ШАНХАЙ, 10 октября. (ТАСС). По сообщению Японского агентства Кюю Цусин, с 27 сентября по 8 октября в Кюто (Япония) проходила 12-я конференция «института тихоокеанских отношений». В работе конференции приняло участие около 100 делегатов от 10 стран — Японии, Индии, Индонезии, Англии, США и др. Участники конференции обсуждали проблемы повышения жизненного уровня в Азии. Большое внимание на конференции было уделено расширению торговли и экономического сотрудничества между странами Азии, особенно расширению торговли Японии.

По сообщению токийского радио, представитель Японии Ингер, выступая на конференции, заявил, что, если Япония желает иметь громадные торговые рынки, ей необходимо торговать с Китайской Народной Республикой и Советским Союзом. Многие делегаты в своих выступлениях подчеркивали необходимость расширения бартерной торговли и снижения весовых странам таможенных тарифов. Представители Японии и Индии, касаясь «помощи», оказываемой Соединенными Штатами некоторым странам, заявили, что эта «помощь» тесно связана с холодной войной».

По сообщению агентства Кюю Цусин, представитель одной из азиатских стран, выступая на конференции, сказал, что в целях обеспечения мирного осуществления страны двух противоположных лагерей должны ослабить трения между собой путем взаимного экономического сотрудничества.

Как сообщает японское радио, большинство делегатов конференции выразило мнение, что Китайская Народная Республика должна занять свое законное место в ООН.

По сообщению японского радио, представитель США с самого начала безуспешно пытался направить работу конференции главным образом по пути обсуждения вопросов борьбы с так наз. «коммунистической опасностью» в Азии и увести конференцию от обсуждения главного — проблемы повышения жизненного уровня в Азии.

Вьетнамская Народная армия вступила в Ханой

ПЕКИН, 11 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Ханоя, вчера вьетнамская Народная армия вступила в Ханой шестью колоннами из различных направлений в Ханой.

Представители войск Французского союза и вьетнамской Народной армии встретились в резиденции губернатора Северного Вьетнама. Во время передачи города на его улицах находились ипильские, каналские и польские члены международной комиссии по наблюдению и контролю, которые следили за ходом передачи.

К полудню большинство районов Ханоя было под контролем вьетнамской Народной армии. В 5 ч. 30 м. вечера, когда войска Французского союза полностью оставили город, почти на всех зданиях развевались красные флаги, и жители Ханоя вышли на улицы, чтобы приветствовать вьетнамскую Народную армию. На улицах собирались толпы людей, чтобы прослушать заявления правительства Демократической Республики Вьетнам, которые передавались через громкоговорители, установленные на автомашинах.

К вступлению Вьетнамской Народной армии в Ханой

ЛОНДОН, 11 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, сообщая о вступлении вьетнамской Народной армии в Ханой, пишет:

Толпы людей заполнили широкие бульвары Ханоя для того, чтобы приветствовать молодых солдат 308-й дивизии, большинство которых является участниками битвы за крепость Дьен-Биен-Фу.

Небольшая группа французских граждан, оставшихся в Ханое, передвигалась свободно, не встречая какого-либо враждебного отношения к себе.

Все французские военные и гражданские лица, занятые передачей власти,

высоко оценили организованность, с которой приняты город люди, познавшие 8 лет партизанских боев, сражений и трудностей. Занятие города прошло без единого инцидента. Французские грузовики, танки и «джипы» прошли через пустынные улицы и пересекли мост над Красной рекой в направлении порта Хайфон, который останется в руках француз до мая будущего года.

Едва последняя машина пересекла мост, как из окон и на крышах домов стали появляться флаги и лозунги «Да здравствует президент Хо Ши Мин!» «Да здравствует Народная армия!».

Англо-американские противоречия

Недовольство в Англии „общим соглашением о таможенных тарифах и торговле“

БЛЭКУИЛ, 10 октября. (Спец. корр. ТАСС). Группа влиятельных членов консервативной партии Англии, в том числе члены парламента (Джулиан Эмерл, Генри Рейке, Рональд Расселл и другие), решительно выступают против «общего соглашения о таможенных тарифах и торговле» (ГАТТ), настаивая на развитии системы преференциальной торговли между странами Британской империи. По окончании прений по вопросу о торговле на ежегодной конференции консервативной партии имперская промышленная ассоциация и Британская имперская лига организовали в Блэкпуле митинг, посвященный этой проблеме.

Выступавшие на этом митинге ораторы Джулиан Эмерл, Рональд Расселл, лорд

Бальфур, Леопольд Эмери и представитель текстильных промышленников Ланкашира выразили беспокойство в связи с опасностью, нависшей над английской промышленностью в результате конкуренции со стороны Соединенных Штатов, которые успешно преодолевают существующие тарифные барьеры в странах Британской империи.

Ораторы требовали, чтобы английское правительство проводило независимую экономическую политику, резко повысило таможенные тарифы против иностранных, в особенности американских, товаров и пересмотрело торговые соглашения со странами Британской империи с тем, чтобы сделать их более выгодными для английских промышленников.

В верховном суде Румынской Народной Республики

БУХАРЕСТ, 10 октября. (ТАСС). Как сообщают сегодняшние газеты, с 4-го по 8-е октября 1954 года военная коллегия верховного суда Румынской Народной Республики рассмотрела дело подсудимых Василе Лука, Александру Якоб, Ивана Шолмош и Думитру Черничка. На основе многочисленных документов, полного признания подсудимых и показаний большого числа свидетелей суд установил, что подсудимый Лука сколотил контрреволюционную антигосударственную группу, которая проводила усиленную деятельность по подрыву власти трудящихся, по дезорганизации народного хозяйства с целью сорвать строительство социализма в Румынии.

Как установлено, свою контрреволюционную деятельность Лука начал еще в 1918—1919 годах, когда он вступил в добровольцев в военные отряды по подавлению пролетарской революции в Венгрии. Будучи командиром пулеметной группы, Лука непосредственно участвовал в Трансильвании и Венгрии в кровавых расправах над рабочими и крестьянами, пытавшимися сбросить буржуазно-помещичье иго. В 1924 году, пробравшись в организацию коммунистической партии Румынии в Брашове, Лука сразу же вступает в связь с органами местной сигуранцы (охранный), информирует ее о подпольной работе партии и передает в ее руки большое число революционеров. С этого года Лука становится платным агентом — провокатором сигуранцы.

В 1928 году он информирует сигуранцу о предстоящем IV съезде коммунистической партии Румынии, выполняет на съезде задания сигуранцы и передает ей резолюции съезда и другие документы вместе с полным списком членов ПК партии. В 1929 году Лука помогает сигуранце учинить кровавую расправу над участниками всеобщего съезда единых профсоюзов в Тимшоаре и арестовать профсоюзных руководителей. В 1929—1930 годах Лука получает материальные субсидии от сигуранцы для поддержки предательской клики Марчела Паувер (Лукеми) — старого врага коммунистического движения, троцкистского агента.

После 23-го августа 1944 года Лука, скрывая и тщательно маскируя свою

враждебную деятельность в прошлом, сумел пробраться на высокие партийные и государственные посты. В своих предательских целях Лука собирает вокруг себя контрреволюционные элементы и, используя свое положение министра финансов и заместителя председателя Совета министров, назначает их на важные государственные посты. Среди них были А. Якоб, старый враг рабочего класса и темный делец, тесно связанный с кругами крупной буржуазии, военный преступник П. Шолмош.

Действуя как заклятые враги трудового народа, Лука и его сообщники направили свою преступную деятельность по подрыв народного хозяйства. В области социалистической промышленности они тормозили производственную деятельность предприятий, что создало серьезные затруднения в выполнении государственного плана в 1950 и 1951 годах и нанесло огромный ущерб государству и трудящимся. Преступники пытались попортить союз рабочего класса с трудовым крестьянством. Лука и Якоб дали аппарату по сбору налогов установку, направленную на подрывку капиталистических элементов. Выполняя директиву В. Луки, Черничка и Шолмош, будучи заместителями председателя центрального комитета, допустили в органы кооперации чуждые и враждебные элементы.

К концу 1951 года подсудимые пытались сорвать проведение денежной реформы.

Винность всех подсудимых была полностью доказана на процессе документальными, вещественными доказательствами, признанием подсудимых и многочисленными свидетельскими показаниями. Все подсудимые признали полностью свою вину в совершении указанных преступлений против государства и трудового народа.

Верховным судом Румынской Народной Республики приговорены: В. Лука к смертной казни А. Якоб, И. Шолмош — соответственно к 20 и в 15 годах каторжных работ, Д. Черничка — к трем годам тюремного заключения.

Президиум Великого национального собрания, рассмотрев просьбу осужденного Василе Лука, заменил ему смертную казнь пожизненными каторжными работами.

Победа советских тяжелоатлетов в Вене

ВЕНА, 11 октября. (ТАСС). Вчера вечером состоялся состязания штангистов тяжелого веса шести стран: США, Италия, Швеция, Финляндия, Австрия и Саарской области. В них участвовали семь спортсменов. Первое место занял Шеменский (США), набравший в сумме классического тиреоборья 487,5 килограмма (150 плюс 150 плюс 187,5) и установивший тем самым новый мировой рекорд. На втором месте Бредфорд (США) — 462,5 килограмма, на третьем месте Хельб (Австрия) — 425 кг., завоевавший звание чемпиона Европы.

Соревнования на первенство мира по тяжелой атлетике, проходившие в острой спортивной борьбе, закончились выдающейся победой команды СССР. Международные соревнования по штанге проходили по семи весовым категориям. Советские спортсмены участвовали в состязаниях, выставив 7 участников в 6 весовых категориях, и завоевали звание чемпионов ми-

ра в легчайшем, полутяжелом, легком и полутяжелом весе, а также выиграли командное первенство мира. Звание чемпиона Европы советские спортсмены завоевали в легчайшем, полутяжелом, легком, полусреднем, среднем и полутяжелом весе, то есть во всех весовых категориях, в которых они выступали.

Советским спортсменам вручено 4 золотые и 3 серебряные медали за первенство мира и 6 золотых и 1 серебряная медали за первенство Европы. Общая сумма очков, набранных советскими спортсменами в соревнованиях на первенство мира, — 29. Команда США имеет 3 золотые медали, 2 серебряные и 2 бронзовые. Она набрала 23 очка.

В первенстве Европы советские спортсмены также заняли общее первое место, набрав 33 очка. Второе место заняла команда Австрии — 9 очков, 3-е место — Италии — 5 очков, 4-е — Финляндии — 4 очка.

ПОГОДА

По данным Новосибирского бюро погоды, 13—14 октября ожидается облачная погода, небольшие дожди. Ветер южный от умеренного до сильного. Температура ночью около 0 градусов, днем 5°—10° тепла.

В последующие четыре дня ожидается облачная погода, слабые осадки. Ветер умеренный. Температура воздуха днем 0°—5° тепла, ночью 0°—5° мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова.

13 октября — «Испанский священник».

14 октября — «Опасный спутник».

15 октября — «Любовь на рассвете». Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 13 октября «Бродяга» (1-я серия). Сеансы: 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11. Для детей — «Лыжная защита». Начало сеанса в 9 часов 30 минут утра.

Кинотеатр имени И. Черных, 13 октября. Большой зал — «Мы с вами где-то встречались». Сеансы: 10-45, 12-45, 2-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45. Малый зал — художественный фильм. Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Для детей — «Навек с русским народом». Начало сеанса в 10 часов утра.

14 октября, в 7 часов 30 минут вечера, в областном лектории состоится лекция на тему «История основания города Томска» (в 350-летие города Томска). Читает кандидат исторических наук Вояршинова З. Я.

13 октября 1954 года, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца труда состоится совещание общественных контролеров за работой предприятий торговли и общест. венного питания.

Общественные профсоюзы, ФЭМК предлагается обеспечить явку всех общественных контролеров.

Обсовпроф.

Томской конторе кинопроката срочно требуется плановик. Обеспечивается койной.

Обращаться: г. Томск, улица Источная, 11.

Требуются кочевары. Жилплощадь предоставляется.

Обращаться: г. Томск, Солыная площадь, 2, инженерно-строительный институт.

Открыт прием подписки на 1955 год на газету

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Орган Министерства сельского хозяйства Союза ССР

Подписная цена: на 12 мес. — 60 руб., на 6 мес. — 30 руб.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, почталонами, а также общественными уполномоченными по подписке в колхозах, совхозах и МТС.

ВНИМАНИЮ

научных работников, инженеров, преподавателей, студентов!

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА СБОРНИКИ ПЕРЕВОДОВ И ОБЗОРОВ

ИНОСТРАННОЙ ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ПО ФИЗИКЕ, ХИМИИ, ТЕХНИКЕ

НА 1955 ГОД

Наименование	Периодичность	По писная цена на	
		6 мес	12 мес.
1. Вопросы радиолокационной техники	6	3-50	63-00
2. Вопросы ракетной техники	6	25-00	50-00
3. Механика	6	25-00	50-00
4. Проблемы современной металлургии	6	25-00	50-00
5. Машиностроение	12	37-50	75-00
6. Проблемы современной физики	12	63-	126-00
7. Химия и химическая технология	12	102-50	205-00
8. Новые книги за рубежом (книжко-библиографический бюллетень по естественным наукам)	12	25-00	50-00

Подписка принимается городскими и районными отделами Союзпечати, отделениями и агентствами связи.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

ДВАДЦАТЬ ЧЕТВЕРТОГО тиража выигравшей по выигрышным вкладам, состоявшегося 10-го октября 1954 года в городе Томске.

Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах области:

№№ счетов	Процент выигрыша в процентах к средней сумме вклада
24	50%
51	50%
82	50%
123	50%
174	50%
238	50%
261	50%
302	50%
347	50%
384	100%
400	50%
448	50%
507	50%
540	50%
569	200%
634	50%
645	50%
717	50%
758	50%
778	50%
842	50%
825	100%
913	50%
952	50%
981	50%

В сберегательных кассах, где число счетов более 1000, выиграло во всех последующих тысячах те же номера счетов, что и в первой тысяче, например, 1024, 2024, 3024 или 1051, 2051, 3051 и т. д.

Председатель тиражной комиссии А. РЫЦКОВ.

Зам. председателя тиражной комиссии Ф. ДЕМЕНТЬЕВ.

Члены тиражной комиссии А. СОЛОВЬЕВ, Я. РУДНИЦКИЙ, в ХРОМОВА, Л. БОЧКАРЕВА.

Ответственный секретарь тиражной комиссии Г. ДЕРЕВЯННИКОВ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ

ЛЕСНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

на 1955 год

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ

Условия подписки: на год — 46 р. 80 к., на полгода — 23 р. 40 к.

Томской мажоранной фабрике требуются: электромонтеры, слесари 5—6 разрядов, экономист по труду, грузчики на автомашину, кочевары, охранники, шофер, рабочие в цехи.

Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14.

Управлению Главлесоблплана срочно требуется инженер-экономист для работы в плановом отделе.

Обращаться: г. Томск, поселок Черемшники, 5.

Требуются в аппарат треста «Томлесжелдорстрой»: заместитель главного бухгалтера, инженеры-экономисты, инженеры-строители, машинистка.

В отъезд: инженеры-строители, бухгалтеры. Оклады повышены.

Обращаться: г. Томск, улица Нижний Луг, 4, остановка автобуса № 2 у линии.

Томскому мясокомбинату срочно требуется: техник-строитель и разнорабочие в колбасный и убойный цехи.

Областному финансовому отделу для работы в аппарате и на периферии требуются работники с финансовым образованием, а также имеющие опыт бухгалтерской работы.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 2, комната 21.

Теплоэлектростроению требуются: кладовщик и бухгалтер.

Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49.

Требуются бухгалтеры-ревизоры.

Обращаться: г. Томск, улица Шиншова, 28, областная контора Заготживсырья.

Требуются: плотники, столяры, кровельщики, печники, конюшники, штукатуры, грузчики, разнорабочие, инженеры, начальник отдела снабжения, заведующий транспортом и кладовщик.

Обращаться: г. Томск, переулок Сако, 4, ремонтно-строительная контора.

Томскому педагогическому институту требуются: кочевары, уборщики и буфет.

Обращаться: г. Томск, улица Киевская, 60, в отдел кадров.

Вокзальному райпромкомбинату срочно требуются: инженер-технолог, главный механик, уборщики, швеи в цех массового пошива.

Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 5.

Ушла лошадь с тележкой, мерина, масти теломосерой К знающим местонахождение лошади просьба сообщить по адресу: Асиновский межрайхмилхоз, промартель «Красное знамя» Пышнинского района.